

布局基础教育,山大来青建新校

山东大学、李沧区政府、青岛地铁集团三方合作 青岛创新创业活力区将建九年一贯制学校

正在全速推进的青岛市TOD开发“一号工程”、市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点项目——青岛创新创业活力区将迎来优质教育资源！10月19日,山东大学、李沧区人民政府、青岛地铁集团有限公司签订合作框架协议,三方充分发挥各自优势,在基础教育、医疗健康、文化艺术领域建立长效合作机制。

引入山大优质基教资源

根据合作协议,拟先期在青岛创新创业活力区及周边区域开展多层次、多领域、多形式的试点合作探索。青岛创新创业活力区将引入山大优质基础教育资源,合作创办高水平九年一贯制基础教育学校。区域内学校将依托山大基础教育先进办学理念、管理模式、师资队伍、课程建设,填补李沧西部片区优质基础教育资源空白,完善低效片区教育基础设施建设,提高区域教育教学质量,提升区域优质教育能级,更好支撑低效片区焕新蝶变。

山东大学在基础教育领域推动以山大附中为龙头的集团化办学模式,创新育人机制和培养体系,多次获得国家基础教育成果奖励,已发展成为引领山



东省乃至全国基础教育事业发展的优质基础教育品牌,赢得了师生家长以及社会各界的高度认可和普遍赞誉。

青岛地铁着力发挥打造一流城市投资建设运营商的平台优势,统一规划青岛创新创业活力区及周边区域,按照服务社会的理念,初步计划建设两所九年一贯制学校,设计办学规模共72班,总占地93亩,总建筑面积约5万平方米。

此次签约为青岛创新创业活力区引入山大优质基础教育资源,合作创办高水平九年一贯制基础教育学校,是青

岛地铁集团践行“三六五”发展战略及“双一流”发展目标的又一重要举措,将为青岛创新创业活力区崛起教育新高地,构建契合实际、引领发展的基础教育合作范例,促进李沧区乃至我市基础教育事业教育质量、办学规模、育人成效、社会影响力同步提升。

青岛TOD“一号工程”

最近一段时间,青岛创新创业活力区大动作频频。先是青岛地铁集团联合李沧区政府、合生商业集团共同签订

《战略合作协议》,由青岛地铁集团和合生商业集团共同打造的商业品牌——“青铁·超极合生汇”亮出蓝图,为活力区这片热土带来京沪之后的第三座“超极合生汇”。届时,将通过新业态落位、首店引进、举办电竞及极限运动赛事等方式,打造具有“历史感、烟火气、新潮流”的未来商业综合体。

在此之后,片区内首宗住宅用地在10月7日由中铁二十局成功竞得,标志着活力区多元发展的新开端。央企中铁二十局的进驻,也将充分发挥其工程建设、特色地产、资产经营、新兴产业等业务一体化优势,为活力区建设带来强劲动力,助力青岛TOD“一号工程”云程发轫、行稳致远。

一个好的项目如同“引擎”,对区域经济发展带来辐射带动效应。作为青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动中的重点项目,山大优质基础教育资源导入以及“青铁·超极合生汇”品牌亮相等一系列大动作的背后,意味着青岛创新创业活力区正在开启项目开发建设的“加速跑”,倾力打造教育资源导入和招商引资的“强磁场”,不断完善区域功能、提升区域品质,加快迈向近悦远来的活力新高地。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

城阳乡村游再添打卡地 桃源河河畔畅享“西溪水韵”

上马街道打造农村产业融合示范园 把“凉资源”变“热流量”



上马街道林家村“西溪水韵”。

本报10月19日讯 茂密的树林,清澈的湖水,在水中的小岛上,扎着一个个帐篷,游客们一起吃着烧烤,欣赏四周的美景。入夜,灯光开启,吹着晚风,相当惬意。这里就是位于上马街道林家村的西溪水韵。近年来乡村旅游持续走热,位于城阳区上马街道的林家村因地制宜,新建一处乡村旅游打卡地“西溪水韵”,把“凉资源”变“热流量”,促进集体经济和村民收入双增长。

林家村位于上马街道西部桃源河畔,走进林家村,沿路满是竹林绿丛,湛蓝的天空与乡间的柏油路在远处交会,一路前行,到达西溪水韵后,便是一幅豁然开朗、世外桃源的景象。

西溪水韵林家农村产业融合示范园项目于今年1月份开工建设,投资近2000万元,一期建设激情活力水世界露营基地等项目。6月份开业以来已陆续接待游客4万余人,二期项目也将于本月启动。

“依托桃源河自然优势,二期项目将打造淡水水产业自然养殖区和鱼菜共生区,构建集采摘体验、休闲观光、健康养生、购物于一体的蔬菜示范村,打造江北水乡。发展起赏荷花、垂钓、食品、研学等于一体的一二三产业深度融合新模式。二期项目预计明年年底完

工。”上马街道林家村组织委员林相亭说。

近年来,林家村始终坚持党建引领,聚力发展,稳步推进乡村振兴各项工作。此次推出的西溪水韵林家农村产业融合示范园项目,以“水韵林家”为主题,将建设农业服务中心、特色种植展示区、生态亲水体验区、农业配套服务区、农业休闲体验区、生态种养科技示范区、亲子教育体验区七大功能区。大力开展文旅、研学等为一体的休闲农业,致力于形成农业、农村、农民三农共进,生产、生活、生态三生共融,家园、乐园、田园三园共享的繁荣格局。

为进一步夯实美丽乡村成果,林家村积极开展爱国卫生运动、“讲文明讲卫生,美环境树新风”等环境整治活动。近年来,共改造老旧排水沟3000余米、建设污水处理模块2处;新增绿化面积12000余平方米,美化7000余平方米,亮化全覆盖,拆除私搭乱建8000余平方米,使村内大街小巷干净畅通;新建口袋公园4处;新增停车位200余个;推进清洁供暖,实施全村天然气全覆盖,修建环村路2000余米,使村庄环境再提升,林家村被评为省级美丽乡村示范村。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奚丕炜)

市民政局党组书记、局长车景华做客民生在线,回应网友关心的热点问题

建成866处助餐点服务老年人



护理补贴3亿元。同时积极推进社会救助改革,落实好社会救助最新政策,仅2023年9月份,就增加救助人口2500多人次。

据车景华介绍,今年我市加快推进养老服务市办实事,对45处镇(街道)综合养老服务进行提质升级,建成600处村(社区)养老服务站、10处示范性失智老人日间照护中心。同时,全面推广助餐服务,目前已建成助餐点866处,服务老人超过一百万

人次,发放助餐补贴254万元。

此外,还建成家庭养老床位4032处,开展居家上门养老服务7446人次,提前完成民政部下达的建设任务。

新增护理型床位903张,培训完成养老护理员6996人次。

(观海新闻/青报全媒体 记者 贾臻)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市国资委

网谈时间:10月26日(周四)14:30—16:00

送礼物啦 来电申领

活动时间:10月20—22日

领取条件:

①60周岁以上的本地居民,必须携带有效证件和一年内任意正规保健品收据(微信群团购凭证也可以)

②福利物资限量200份,夫妻优先。按报名先后顺序分批次发放。

友情提示:已参加过活动者谢绝领取。



一场秋雨一场寒,为关爱中老年人身体健康,本公司特发放一批爱心福利物资:一、加绒、加厚护膝护腰热能裤;二、防滑加绒御寒棉鞋。

电话:0532-8166 0509